
COMUNE PONTE DI PIAVE

Provincia di Treviso

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 48 Reg. Delibere in data 07/11/2023

OGGETTO: MOZIONE DELLA LISTA VIVI PONTE ALL'OGGETTO:  CON ISRAELE,
CON LA DEMOCRAZIA E PER LA PACE

L’anno  duemilaventitre,  addì  sette del  mese di  Novembre alle  ore 20.00 per determinazione  del
Sindaco  e  con  avvisi  scritti  è  stato  convocato  il  Consiglio  Comunale,  presso  RESIDENZA
MUNICIPALE.
A questo punto dell’ordine del giorno partecipano:
Nome Carica Presente
ROMA PAOLA Presidente SI
MORO STEFANIA Consigliere SI
PICCO STEFANO Consigliere SI
LORENZON SERGIO Consigliere SI
BURIOLA FABIO Consigliere SI
BUSO MATTEO Consigliere SI
MORICI SANTE Consigliere SI
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere SI
MARCHETTO MATTIA Consigliere NO
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere SI
BOER SILVANA Consigliere SI
BRESSAN FEDERICO Consigliere NO
DE NARDI PAOLA Consigliere NO

Presenti : 10   Assenti : 3

Assiste alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale 

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  e  chiama  all’Ufficio  di
Scrutatori i Consiglieri:   

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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Proposta n. 36 del 31/10/2023

OGGETTO:  MOZIONE DELLA LISTA VIVI PONTE ALL'OGGETTO:  CON ISRAELE, CON
LA DEMOCRAZIA E PER LA PACE

Il Responsabile del Area Finanziaria ed Amministrativa propone il seguente testo:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco lascia la parola al Consigliere Fabio Buriola, Capogruppo della lista Vivi Ponte, il quale
da lettura della mozione acquisita in atti al prot. n. 14190 del 24.10.2023.

Il  Consigliere  Alvise Tommaseo Ponzetta  interviene  dicendo di  essere sempre  stato  dalla  parte
dell’aggredito e che tra Israele ed Hamas si sta con Israele, riferisce quindi di essere stato il primo a
proporre di fare una mozione. Propone quindi di inserire nel testo della mozione alcune parole per le
vittime innocenti, i bambini.

Viene quindi posto in votazione l’inserimento nella premessa della mozione, dopo la la parte in cui
si  legge  “che  ha  causato  centinaia  di  vittime  innocenti”  dell’inciso  “,  donne  e  bambini,
volontariamente uccisi,”. Con voti favorevoli e unanimi dei 10 componenti il Consiglio comunale
presenti e votanti viene approvato l’emendamento.

Viene successivamente posto in votazione l’inserimento nel deliberato della mozione, dopo la parte
in  cui  si  legge  “cordoglio  per  le  famiglie”  della  dicitura  “di  tutte  le  vittime,  anche  minori
palestinesi,”. Con voti favorevoli e unanimi dei 10 componenti il Consiglio comunale presenti e
votanti viene approvato l’emendamento.

Il Sindaco pone quindi in votazione la mozione in atti al prot. n. 14190/2023, come emendata, e con
votazione favorevole e unanime dei n. 10 componenti il Consiglio comunale presenti e votanti, per
l’effetto:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che  il conflitto provocato il 7 ottobre 2023 dalla feroce aggressione di Hamas, gruppo
terroristico che ha rivendicato la paternità dell'attacco,  avviato con un massiccio lancio di razzi
verso Tel Aviv, Gerusalemme e tutti i principali centri del Sud di Israele accompagnato da incursioni
di unità armate in territorio israeliano è un gravissimo atto di aggressione, privo di giustificazione,
che ha causato centinaia di vittime innocenti, donne e bambini, volontariamente uccisi, e migliaia di
feriti e ha riacceso un conflitto che rischia ora di estendersi con conseguenze devastanti;

Considerato che  il  Governo  ha  immediatamente  condannato  la  vile  dichiarazione  di  Guerra
ribadendo il diritto del’unica democrazia del Medio Oriente a difendersi: “Il Governo condanna con
la massima fermezza gli attacchi a Israele. Sono a rischio la vita delle persone, la sicurezza della
regione e la ripresa di qualsiasi processo politico” e che piena solidarietà a Israele è stata espressa
anche dall’Unione europea che, a nome dei 27 Stati membri, ha chiesto l’immediata cessazione
degli attacchi;
Tutto ciò premesso,



DELIBERA che:
ESPRIME

la propria solidarietà allo Stato di Israele, cordoglio per le famiglie di tutte le vittime, anche minori
palestinesi, e vicinanza ai sopravissuti;

IMPEGNA

il Sindaco e l'Amministrazione ad esprimere sostegno al Governo Italiano nell’attivare ogni sforzo
ed ogni canale diplomatico al fine che la comunità internazionale si adoperi per far tacere le armi,
aiutare le popolazioni sofferenti e rilanciare un orizzonte politico e un ritorno delle parti al tavolo
per riportare il processo di pace al centro dell'attenzione internazionale.
A inviare il presente provvedimento all’Ambasciatore israeliano in Italia e al Governo Italiano.



Letto, approvato e sottoscritto da

IL PRESIDENTE
ROMA PAOLA

IL SEGRETARIO COMUNALE
PAOLETTI BARBARA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

PAOLETTI BARBARA in data 15/11/2023
Roma Paola in data 14/11/2023



COMUNE DI PONTE DI PIAVE
PROVINCIA DI TREVISO

DELIBERA N. 48 del 07/11/2023

Il 15/11/2023 viene pubblicata all’Albo Pretorio la deliberazione di Consiglio Com.le numero 48 
del 07/11/2023 con oggetto:

MOZIONE  DELLA  LISTA  VIVI  PONTE  ALL'OGGETTO:   CON  ISRAELE,  CON  LA
DEMOCRAZIA E PER LA PACE

E vi resterà affissa per giorni 15 ai sensi dell’art. 124 del T.U. 267/2000.

La delibera è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs N. 
267/2000.

Data: 15/11/2023

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE
MARSON LINDA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

MARSON LINDA in data 15/11/2023


